Sta arrivando il Manuale per la partecipazione alla Settimana europea dello sport
Vilnius, 9-11 settembre 2016
In occasione della Settimana europea dello sport 2016, il Comitato Olimpico Nazionale della Lituania ha ospitato a Vilnius, dal 9 all'11 settembre, il team del progetto cofinanziato Erasmus + "Sport per tutti". Dopo le parole di benvenuto del Presidente del Comitato, Daina Gudzineviciute, i rappresentanti dei 4 Comitati Olimpici Nazionali partner (Francia, Italia, Portogallo e Repubblica di Macedonia) e del think tank Sport e cittadinanza hanno lavorato al contenuto del Manuale per la partecipazione alla Settimana europea dello sport. 

Sin dal luglio 2015, il team di progetto si è confrontato sulle tematiche dei 4 giorni della Settimana europea dello sport (Luogo di lavoro, Istruzione, Tempo libero e Fitness). Il team ha selezionato una vasta serie di buone prassi nei 4 campi di cui sopra, che verranno inserite nel Manuale, in modo da fornire ispirazione e nuove idee al movimento sportivo, per rendere le persone più fisicamente attive nel proprio paese. Oltre alle buone prassi, nel Manuale è inclusa una guida metodologica, chiamata "Come partecipare alla Settimana europea dello sport in 8 passi", tesa ad aiutare l'organizzazione sportiva a creare il proprio evento passo dopo passo. 
Il seminario ha altresì fornito l'occasione per entrare nello spirito #BeActive della seconda edizione della Settimana europea dello sport. Il coordinatore nazionale lituano dell’evento, l'Associazione Sport per tutti, ha presentato i propri eventi, come la corsa dei bambini durante la maratona di Vilnius e i giochi dei Comuni. Dato che la città di Trakai, situata nei pressi di Vilnius, è un vivace ambiente all'aperto per fare sport, i partecipanti hanno anche voluto correre sotto la bandiera #BeActive sabato 10.  Il Seminario si è concluso domenica 11, con la partecipazione alla partenza della maratona di Vilnius.
Il progetto di Manuale per la partecipazione alla Settimana europea dello sport sarà presentato alla fine di novembre 2016 a Bruxelles, durante il Seminario di chiusura che si terrà a margine del Seminario competenze speciali dei Comitati olimpici europei. La versione inglese online sarà quindi disponibile a inizio dicembre 2016 sul sito del progetto "Sport per tutti".
Per ulteriori informazioni: http://sportforeveryone.franceolympique.com/accueil.php
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